

### 茂名大道快速化改造工程三期按下施工"加速键"

# 全力冲刺通车目标



茂名晚报讯"这里每天都有新的变 化,很期待这段道路改造早日完工。 近日,在茂名大道快速化改造工程三期 的施工现场,一位路过的市民向记者表 达了他的期待。茂名大道快速化改造 工程三期迎来了新的进展,管线迁改、 电茂干渠改建、路基填筑、涵洞拼接等 工作正在蹄疾步稳开展,全线施工正式 讲人加谏阶段

茂名大道快速化改造工程三期位于 茂南区,起点位于羊角镇爱群村,终点位 于羊角镇南香村,顺接既有省道S280线, 路线全长4.99公里;由大园路立交、官 山+油城路立交、双山路立交三个节点组 成,均采用主线下穿隧道+地面辅道方 式,断面形式为主6+辅6,主线设计车速 为每小时80公里,辅道为每小时40公里。

"在市、区、镇各级领导及部门的大 力支持下,目前征拆工作基本进入尾 声,工程按下了加速键,此前'见缝插 针'的施工局面将得到根本改善,各工

的良好态势。"中铁十一局茂名项目群 生产经理杜元勋表示。随着征拆工作 的顺利推进,记者在现场看到,工人们 正紧张有序地开展测量、模板安装、钢 筋绑扎、混凝土浇筑等工作,加速推进 管道迁改、电茂干渠改建、路基填筑及 涵洞拼接等工作。

春回大地,万物争先。茂名即将进 人雨水季节,露天施工也将面临一定的 挑战。对此,杜元勋表示:"现场施工 氛围非常紧张而又积极,我们正在抢抓 黄金施工时间,力争为下一阶段大园路 立交、双山立交下穿隧道开挖施工打下 坚实基础。

目前,茂名大道快速化改造工程三 期正在扎实推进各阶段工作,施工单位 表示将继续紧盯关键节点,倒排工期、 明确任务、落实责任、全力冲刺,确保 在2026年实现通车目标。(茂名日报社 全媒体记者梁惠娟 郑耀林)



#### 南塘镇开展"头盔护安全,爱心伴你行"公益活动 向村民免费派发100顶安全头盔

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员翁 玲敏 为进一步提升村民的交通安全意 识,减少交通事故的发生,近日,高州南 塘社工站联合惠州市高州商会、大石垌 村委会及南塘交警中队,共同开展了主 题为"头盔护安全,爱心伴你行"的公益 活动。活动旨在通过免费派发100顶安 全头盔,倡导村民养成佩戴头盔的良好 习惯,保障出行安全。

活动当天,社工、商会代表、村委会 工作人员及交警中队民警齐聚村委会广 场,吸引了众多村民前来参与。现场设 置了交通安全知识宣传展板,交警中队 的民警通过生动的案例讲解,向村民普 及了骑乘电动车、摩托车时佩戴头盔的 重要性,并详细介绍了交通法规和安全 出行常识。社工和志愿者们则耐心地向 村民演示如何正确佩戴头盔,确保头盔 能够发挥最大的保护作用。

惠州市高州商会代表在致辞中表示。 交通安全关乎每一个家庭的幸福,商会希 望通过此次公益活动,为村民的安全出行 贡献一份力量。村委会负责人也表示,此 次活动不仅为村民提供了实实在在的帮 助,还进一步增强了村民的交通安全意 识,是推动乡村文明建设的重要举措。

在派发头盔的环节中,社工和志愿者 们有序地为村民发放头盔,并逐一登记领 取信息,确保每一顶头盔都能送到有需要 的村民手中。领到头盔的村民纷纷表示, 这样的活动非常有意义,今后一定会自觉 佩戴头盔,遵守交通规则,保护自身安全。

此次活动得到了村民的广泛好评,不 仅提升了村民的交通安全意识,也展现了 社工、商会、村委会及交警中队对村民安 全出行的关注。未来,各方将继续加强合 作,开展更多形式的交通安全宣传活动, 共同营造安全、和谐的乡村交通环境。

#### 旦场镇禁毒办助力卫生院 开展"健康相伴 无毒乡村"帮扶义诊活动



活动现场。

茂名晚报讯 为巩固拓展健康扶贫成 果,防止因病致贫,进一步提高广大群众 识毒、防毒、拒毒意识,激发广大群众对 禁毒的热情,3月10日,电白区旦场镇禁 毒办助力卫生院在平湖村委开展"健康 相伴 无毒乡村"帮扶义诊活动。

活动现场,前来参加义诊的村民络 绎不绝,医务人员认真为群众免费提供 测量血压、测血糖、B超、中医等诊疗服 务。禁毒办社工和禁毒志愿者更是通过 派发宣传资料,向在场人员讲解毒品的 种类、毒品的危害、国家管制麻醉精神类 药品相关规定以及禁毒法律法规等,以

触目惊心的实际案例告诫他们,要在思 想上、心理上、行为上筑牢拒毒防毒的坚 强防线。同时,还向困难群众免费送药, 发放宣传折页、讲解医保相关政策等内 容,努力做到让村民"小病不出村"

此次活动得到了广大群众的积极响 应和好评。在场的群众纷纷表示,他们 对毒品有了更深刻的认识,也更加明白 了禁毒工作的重要性,他们将积极参与 禁毒工作,为构建和谐美好的社会贡献 自己的一份力量。

(茂名日报社全媒体记者莫离羽 通 讯员汪江霞)

#### 推进百县千镇万村高质量发展工程

#### 钱排镇开展三华李春季管理技术培训 专家下乡传农技 果农"充电"助增收



钱排镇开展三华李病虫害绿色防控技术培训。通讯员陈子楷 摄

茂名晚报讯 通讯员陈子楷 记者 和沛蓉 3 月 11 日,信官市钱排镇正式 启动今年三华李春季管理技术培训 活动,特邀省农业科学院专家教授章 玉苹前来"传经送宝",提升果农种植 管理水平,助推三华李丰产增收。

此次集中培训为期两天,全镇15 个行政村的200多名果农积极参与, 大家纷纷借此机会"充电"提升。培 训结束后,该镇还将安排镇级农技人 员深入各村,巡回开展农技培训,同 时为果农发放管理技术手册,确保培 训内容落到实处。

花落果成,果熟夏至,春与夏之

间是决定果农当年钱袋子鼓与瘪的 关键管理期,同时春季也是三华李病 虫害的高发期。为保障今年三华李 丰产增收,该镇把春季农技培训活动 作为当前"三农"工作的重中之重,早 谋划、早部署,确保培训取得实效。

据了解,分季分期组织开展 华李种植管理技术和产品电商营销 技能培训,已成为钱排镇产业发展 的"年度系统工程",其培训覆盖面 、实用性和针对性强,成效显著, 有效提升了果农的种植管理水平, 为三华李产业高质量发展提供了坚

## 环保公开道歉承诺书

2024年6、7月,我站在茂名市电白 区水东镇城岭路1号对车辆尾气排放 检测过程中,出现检验员利用OBD屏 弊器和钢丝球干扰检测的违法行为,此 行为违反了《中华人民共和国大气污染 防治法》第五十四条和《广东省机动车 排气污染防治条例》第十八条的规定, 对社会造成了不良影响。出现此违法 行为的原因在于检验员法律意识淡薄 所致。事后我站全力整改:(1)对涉事 车辆重新召回检测;(2)加强人员培训 学习;(3)调离涉事检验员工作岗位。 对于本次事件,我站及负责人深感愧 疚,对生态环境主管部门认定的违法事

实没有异议,诚恳接受和执行环保行政 处罚决定,在此就本站的违法行为向社 会诚恳作出公开道歉,郑重作出如下承 诺:一、今后将严格遵守各项环保法律 法规,主动执行环保处罚决定,收到生 态环境主管部门处罚决定书后尽快缴 交罚款;二、加强员工法律意识教育,让 每位员工知法、懂法、守法,确保不再出 现弄虚作假的违法行为; 三、履行好作 为环保质检机构的责任,做碧水蓝天的 守护者,做守法经营、保护环境的良心 企业。以上承诺请全社会监督!

> 茂名市电白区汽车综合性能检测站 2025年3月12日